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Το Κοινοβούλιο κατήργησε τον ΦΠΑ στα δωρεάν τρόφιμα και προϊόντα διατροφής. Αυτό έγινε μέσω των
τροποποιήσεων στον νόμο για τον Φόρο Προστιθέμενης Αξίας που εγκρίθηκαν στη δεύτερη ανάγνωση και θα
τεθούν σε ισχύ την 1η Ιανουαρίου 2017.

Με την κατάργηση του ΦΠΑ στις δωρεές τροφίμων, η Βουλγαρία συμβαδίζει πλέον με τις άλλες
ευρωπαϊκές χώρες. Προϋπόθεση είναι η συνολική αξία των τροφίμων που παρέχονται δωρεάν σε
φορείς τραπεζών τροφίμων για το τρέχον ημερολογιακό έτος να μην υπερβαίνει το 0,5 τοις εκατό
της συνολικής αξίας των φορολογητέων προμηθειών τροφίμων που πραγματοποίησε η αντίστοιχη
εταιρεία κατά το προηγούμενο ημερολογιακό έτος. Είναι σημαντικό τα τρόφιμα να μην έχουν
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περάσει την ημερομηνία λήξης τους, και οι προθεσμίες για τη δωρεά θα καθοριστούν από τον
Υπουργό Γεωργίας και Τροφίμων, μετά από συντονισμό με τον Υπουργό Οικονομικών, μετά από
πρόταση του Διευθύνοντα Συμβούλου της Βουλγαρικής Υπηρεσίας Ασφάλειας Τροφίμων (BYAT).

Οι εγκριθείσες τροποποιήσεις εισάγουν επίσης προσθήκες στον Νόμο για τα Τρόφιμα, οι οποίες
θα ρυθμίσουν τις αδειοδοτήσεις για τους φορείς τραπεζών τροφίμων.

Βουλγαρική Τράπεζα Τροφίμων

Η Βουλγαρία κατατάσσεται τρίτη στην Ευρώπη σε ό,τι αφορά τη φτώχεια και ταυτόχρονα, μαζί με
τα άλλα 27 κράτη μέλη της ΕΕ, η χώρα μας αποτελεί μέρος των στατιστικών σύμφωνα με τα οποία
το 50% των τροφίμων που παράγονται στην ΕΕ και είναι κατάλληλα για κατανάλωση και υγιεινά, ή
περίπου 80 εκατομμύρια τόνοι, σπαταλώνται κάθε χρόνο – στα νοικοκυριά, στα σούπερ μάρκετ,
στα εστιατόρια και κατά μήκος της αλυσίδας εφοδιασμού.

Ως αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης, τα εισοδήματα κάθε τρίτης οικογένειας έχουν μειωθεί,
γεγονός που με τη σειρά του έχει μειώσει τις δαπάνες για βασικές ανάγκες,
συμπεριλαμβανομένων των τροφίμων. Έτσι, το 41% των νοικοκυριών περιορίζει τη χρήση
βασικών υπηρεσιών κοινής ωφέλειας· το 29% μειώνει την κατανάλωση βασικών τροφίμων· το 8%
παραλείπει ένα από τα καθημερινά γεύματά του.

Η «Βουλγαρική Τράπεζα Τροφίμων» είναι ένα ίδρυμα που λειτουργεί ως σύνδεσμος μεταξύ της
βιομηχανίας τροφίμων και των κοινωνικών οργανώσεων προκειμένου να αυξήσει σημαντικά την
πρόσβαση στη διατροφική βοήθεια στη Βουλγαρία. Έτσι, όλες οι οργανώσεις που λαμβάνουν
τρόφιμα για να τα διανείμουν σε ανθρώπους σε ανάγκη περνούν από μια διαδικασία αίτησης και
έγκρισης από τη BYAT, προκειμένου να διασφαλιστεί καθαρό και υγιεινό φαγητό για τον τελικό
καταναλωτή. Από τότε που η BYAT έγινε μέλος του Παγκόσμιου Δικτύου Τραπεζών Τροφίμων
(GFN) το 2012, το κύριο καθήκον της ήταν η ενσωμάτωση της Βουλγαρίας στις παγκόσμιες
πρακτικές διατροφής. Η κατάργηση του ΦΠΑ στις δωρεές τροφίμων είναι αποτέλεσμα αυτής της
ακούραστης εργασίας. Συνεργάτες της τράπεζας που συνέβαλαν σημαντικά στην αναζήτηση ενός
μοντέλου διατροφικής βοήθειας ως μέσου καταπολέμησης της φτώχειας στη χώρα είναι η
Βουλγαρική Υπηρεσία Ασφάλειας Τροφίμων (BYAT), το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων (ΥΓΤ),
η εταιρεία λογιστικού ελέγχου PricewaterhouseCoopers, το δικηγορικό γραφείο Schoenherr, η
Danone Serdika, η Sodexo, ο Ερυθρός Σταυρός Βουλγαρίας, η Caritas, το Εθνικό Δίκτυο για τα
Παιδιά, και πολλοί άλλοι.

«Φαγητό για Σκέψη» είναι ένα έργο (από 13 Οκτωβρίου έως 6 Νοεμβρίου 2016) του ιδρύματος
«Credo Bonum», το οποίο περιλαμβάνει μια σειρά από δείπνους μαγειρεμένα με σωσμένα
προϊόντα από τη BYAT. Δημόσια πρόσωπα, εκπρόσωποι εμπορικών αλυσίδων, παραγωγοί και
επιχειρήσεις του κλάστου HoReCa θα καθίσουν μαζί στο τραπέζι για να συζητήσουν τη μείωση
των αποβλήτων τροφίμων και πώς ο καθένας από αυτούς μπορεί να συμβάλει στην επίλυση
αυτού του προβλήματος.

http://bgfoodbank.org/
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Οι δείπνοι θα πραγματοποιηθούν σε διάφορους χώρους στη Σόφια τον Οκτώβριο και τον
Νοέμβριο, και η έμφαση θα πέσει στο φαγητό και τη βασική του σημασία σε έναν κόσμο γεμάτο
αντιφατικά προβλήματα όπως η πείνα, η φτώχεια και, ταυτόχρονα, η άφθονη υπερπαραγωγή.

Περισσότερα για το θέμα:

Το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων προετοιμάζει ένα νέο Νόμο για τα Τρόφιμα

 

http://www.plant-protection.com/article.xhtml;jsessionid=a2dd20dae3a1a47c6b05f8f25917?categoryId=100&articleId=281

